
	
	

KJELL AUKRUST (1920 – 2002) 
	

Kjell Aukrust opplevde en enorm suksess da ”Simen” i 1958 ble sluppet løs på det norske folk, fulgt av ”Bror min” i 1960. Han 
hadde lenge vært kjent som tegner, og gjennom  ”Mannskapsavisa”  hadde mange årskull soldater kommet i kontakt med de 
fleste figurene i Flåklypa. Nissene hans forekom på mengder av julekort helt fra før annen verdenskrig, og han hadde illustrert 
mange bøker. Historiene om Simen og Bror min sto først på trykk i Dagbladet. Med barndomserindringene  fra Alvdal var han 
plutselig et begrep for alle. Han viste seg nå å være forfatter like mye som tegner. 

Å  ramse  opp  opplagstall  eller  forsøke  å  plassere  Aukrust  i  litteraturhistorien  har  ingen  hensikt.  Han  treffer  alle  slags 
mennesker hjemme, ser det ut til. Humoren er ellevill og utover alle rimelighetens grenser, men innimellom smyger det seg inn 
de vareste og mest lyriske partier. Egentlig skriver vel kanskje ikke Aukrust bøker, han lever eller har levd dem. 

Kjell Aukrust  er så helt spesiell  i norsk litteratur  at det ikke fins noen å sette ham i bås med. Vi bare samstemmer  med 
Dagfinn Grønoset som i avslutningslinjene i sitt ”Brev til Gud” sier: ”P.S. Takk for at du skapte Kjell Aukrust. Gud bevare meg vel 
så mye moro vi har hatt!” 

På grunn av hans popularitet vil det helt sikkert bli svært vanskelig å skaffe seg en pen samling av Aukrust i førsteutgaver. 
Det var ikke mange som i det hele tatt tenkte på at bøkene kunne bli samleobjekter,  så de fleste eksemplarene  er nok lest 
sønder og sammen. Noe prisleie er egentlig aldri fastlagt, men vi skulle tro at ”Vesle Ola” i hvert fall vil koste 2.500 og ”Simen” 
1000 kroner hvis de skulle dukke opp i et antikvariat i dag. Også de senere bøkene bør koste 3-500 kroner, for de er sjeldne, de 
fleste av dem. Bøker med dedikasjon fra forfatteren er omsatt for opptil 1500 kroner, uavhengig av opplag. 
	
KJELL AUKRUSTS FØRSTEUTGAVER: 
	

[1949]:              [-]: Vesle Ola. 8 blad. Oppi Kunstforlag. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. * 

	
1958:                Simen. Muntre historier. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. * 
	

1959:                Folk og fe. Redigert av Rolv Høiland. Tiden. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
(Tidligere trykt i "Militær orientering". Senere utgitt som Flåklypa Tidende. Årg. 1). 

	
1960:                Bror min. Muntre historier. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
(Boken er også utgitt som bind XII i serien Glade historier). 

	
1961:                Muskedunder og sirupssnipper.  En vinterhistorie.  Dramatisert av: Kjell Aukrust og Asbjørn Toms. Helge Erichsen. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
(Glade historier XIII). 

	
1962:                Flåklypa. Helge Erichsen. På tittelsiden trykkfeilen HEL E ERICHSENS FORLAG. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
(Glade historier XVII. Senere utgitt som Flåklypa Tidende. Årg. 2). 

	
1964:                Bonden. Muntre historier. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
(Glade historier XXII). 

	
1966:                Je og'n Solan. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 



	

1968:  RelsaFus. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 
Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
Senere utgitt som Flåklypa Tidende. Årg. 3. 

	
1970:  Flåklypa Tidende. Redigert av Rolv Høiland. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
Senere utgitt som Flåklypa Tidende. Årg. 4. 

	
1973:  Hilsen Solan og Nystumoen. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
	

1975:  Flåklypa Tidende. 5. årgang. Med tegninger av forfatteren. Redigert av Rolv Høiland. Helge Erichsen. 
Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 

	
1976:  Flåklypa Grand Prix. (I samarbeid med Ivo Caprino). Med bilder fra Ivo Caprinos film. Cappelen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
	

1976:  Melvind Snerken fra Innsbruck. Mindetidsskrift fra vinter-OL. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. (På omslaget: Flåklypa Tidende. OL-redaksjonen). 

	
1977:  Ludvig. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
	

1978:  Flåklypa Tidende. 6. årgang. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. Pappbind, tegnet av Aukrust. 

	
1979:  Slipp ham inn. Erindringer. 32 sider med fotografier + tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Helsjirtingbind. Vareomslag, tegnet av Aukrust. 
	

1980:  Kjell Aukrust. Humor i poesi og strek. Forord av Leif Østby. Tanum-Norli 
Innbinding: Kunstkinnbind bundet med fremre omslag. Omslag, tegnet av Aukrust. 

	
1981:  Hallstein. Med tegninger av forfatteren. Redigert av Rolv Høiland. Helge Erichsen. (Flåklypa Tidende. 7. årgang). 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
	

1982:  Flåklypa Tidende. VM-redaksjonen.  Mindetidsskrift.  Illustrert av forfatteren.  Skrevet av sportsjournalist  Melvind 
Snerken for VG under ski-VM. Helge Erichsen. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. Det er to varianter av denne boken: 
A.  Den vanlige utgaven – uten noen referanse til VG. 
B.  En spesiell VG-utgave  med en referanse til VG på foromslaget  og med en ekstra side foran side 1 med 

takk til VGs forbindelser, samt et bakomslag spesialskrevet for VG. 
	

1983:  Guttene på broen. Med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 
Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. Kunstkinnbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 

	
1986:  Reodor Felgen. Redigert av Rolv Høiland. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
(Flåklypa Tidende. Årgang 8). 

	
1988:  Lykkelig er den. (På foromslaget: Erindringer). Med tegninger av forfatteren. (Dessuten 32 sider med fotografier 

utenom pagineringen). Helge Erichsen. 
Innbinding: Kunstskinnbind med vareomslag, foto av forfatteren. 



	

1989:  Reodor Felgens og min egen loggbok. Molde. PR Consult. 
Innhold:         Del 1: Leo Oterhals intervjuer Kjell Aukrust. 

Del 2: Rubrikker for uhøytidelig logg-/dagbokførsel. 
Innbinding: Kunstskinnbind med vareomslag, fotografi av Aukrust. 

	
1990:  I lys av månen. Utvalgte historier og hvordan de ble til, med tegninger av forfatteren. Helge Erichsen. 

Innbinding: Kunstskinnbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 
	

1991:  Gurin med reverompa. Illustrert av forfatteren. Helge Erichsen. 
Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 

	
1992:  Emanuel Desperados - budbringeren fra Morgedal. (Flåklypa Tidende. Årgang 9). Cappelen. 

Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust. 
En  liten  kuriositet:   1.  opplag   har  det  offisielle   OL-merket   øverst   i  venstre   hjørne   på  fordekkel,   altså 
nordlyssymbolet  og teksten "Lillehammer  '94". Etter protest fra LOOC ble merket fjernet i 2. opplag og teksten 
lyder: "Fjernet av hensyn til LOOC. ille... er '94". Nordlyssymbolet  er dekket. 3. opplag har fått ytterligere en ny 
vri. Nå er det Christiania Mark- og Soppkontroll som har fått plassen. 

	
1993:  Kjell Aukrust og Finn Jor: 

Galleri Aukrust. Illustrert av Aukrust, delvis i farger. Cappelen.  
Innbinding: Kunstskinnbind med vareomslag, tegnet av Aukrust. 

	
1994:  Med Melvind til OL. Flåklypa Tidende & Dagbladet. Illustrert av forfatteren. Cappelen. 

Innbinding: Omslag, tegnet av Aukrust. 
	

1994:  Takk for en dag. Din egen Dagbok. Illustrert av forfatteren, delvis i farver. Cappelen. 
Innbinding: Pappbind, tegnet av Aukrust.  

	
1995:  En liten og en små. Minner og inntrykk. Tegninger av forfatteren. Cappelen. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 
	

1996:  Krokryggen. Tegninger av forfatteren. Cappelen. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 

	
1997:  Hallstein Bronskimlet d.a.y. En av de fire store. Illustrert av forfatteren. Cappelen. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 
	

1998:  Kjell Aukrust og Vibeke Idsøe: Solan, Ludvig og Gurin med reverompa. Cappelen. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 

	
1999:  Ludvigs jul. Illustrert av forfatteren. Cappelen. 

Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 
	

2000:  Solans fest. Illustrert av forfatteren. Cappelen. 
Innbinding: Pappbind med vareomslag tegnet av Aukrust. 
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Emanuel Desperados
1., 2., 3. opplag
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Solans fest
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